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Declaration

This is to state that, all the feedback forms collected from all the stakeholders (a) Students, (b)
Teachers, (¢) Employers (d) Alumni for the Academic Year 2023-24, are preserved in the school for
record purpose and will be made available to IQAC at any time, when DVV partner demands to
produce it randomly.

The Report is prepared based on the feedback forms collected from the stakeholders.

é [

\
Asst. Prof. Tushar Panke
HOD of Applied Arts,
MIT School of Fine Arts & Applied Arts

{oFsine aRTS
* & AFCLIED

Prof. Dr. Milind Dhobley
Dean Faculty of Arts,
Fine Arts & Performing Arts
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(1) Filled —in feedback Forms:
(a) Filled in feedback forms of three students
(i) Top Ranker,
(ii) Slow Learner
(iii) Student from Category, as a representative sample

Student 1: Top Ranker: Ms. Natania Doshi

Ba mrar e < hE s

STUDENT FEEDBACK FORM AY 2023-24

Aswe progress into a new Academic year, MIT SoFA is of the opinion that students’ feedback on curriculum
would help the teaching faculty in improving their teaching skills and in understanding the requirements of
studants. The practice would also help keep the programs, courses and curriculum to the mark.

This form is part of the Instituts's comprehensive appreach to curriculum development and consider next
steps in learning and overall develepment.

A studant will have to respond to all the questions given in the following format with her/his sincere effort and
thought. Her/his identity will not be revealed.

Email *

nataniadoshi3012@gmail.com

PRN =

ol

Mobile Number *

s

Alternate Mabile Number

9167003330

[OF FiNEARTS 4
\ 8 APPLIED / /]
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Enrotlad Progiamme *

(®) BFA

MEA

0 PMFA

Department *

(@) applied Arts

academic Batch (Year of admission) *

~ 2ozmm

@® 202122

Currant Semester -

() SEMESTERZ

(®) SEMESTER 7

1 SEMCSTERA

How do you rate the scademic syllebus and inttiatives taken by the college to bridge the gap
between industry & acadernis




Considering the design of the curnic

um raie the scope for employability, and entreprensurship

Does the curricula include ‘Research Compeonent’ and strike the right balance between the theory,

practical and project-learning, training, intemmship?

(®) Fair
E AvgTs

Rate the overall curricuium structure and its relevance to acg

The tsachers’ approach 1o teaching can bast be describad as ~

Far
P

Fairness of the intermal avaluation process by the teachers. =

Arveays fair

(&) Usuaily fair

cmte duriing the cour

e

v 4

ng problem-=
situstions (relevance to the local, national, regicnal and global current trends
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The institirste, takes active interest In promoting internship, field visit worksheps, display
opportunities for students.

Teachars inform you sbout your expected competencies, course cutcomes and programme
OUtCoOTES.

teacher does a neceazary follow up with an assigned task to you. *

The teachers idantify your strengths and encourage you with providing right level of challenges.
Fitly
—) Resscnadly

(=) Partially

The university/ teachers use student centric methods, such as experiential lsaming, part
learning and problem soling methadologies for enhancing learming esperiences.

() To agrest sxt

Soeere what
(@ Very iittle - OF FrNEARTS
¥ e & APPLIED J




Efforts ars made by the teachers and mento
skills to make you ready for the world of wo

s to inculcate soft skills, life skills and employability

(®) MNotatsi

What percentage of teachers use ICT tools such as projector, videos, tablels, presentation
multimedia, =tc. while teaching.

S0 —€69%
Ty 30— 487
1] F_ 25%

= ¥ agres
e

(@ Neutral

) Disagres

) Strongly disagice

How would you rale the evaluation and assessment process at the institution? *

Yy Exeadamt

(®) Very Good

Are sufficient reference boolks, based on the syllabus, shared/ avaliable in the library 2 ~

(@ Toagreataxtent




Are you satisfied with the adequacy of the infrastructure, labs, equipment and the safsty on the
campus?

curse, he gave demonstration helped us underztand styles, technigues and
ential and pushed us 1o go beyond it in each pr if e kn
s lead 10 great

Give three observation / suggestions to improve the overall teaching — learning experience in your

institution.

incluce a s of entrepreneurship and business understanding

5

>

Ky

*“f;ﬁ \

opau%aRTb;ﬁ
& APFLIED

I'“'l
SCHONLY

2




Student 2: Slow Learner: Ms. Shalaka Joshi

Resgonees oa T e edlied

STUDENT FEEDBACK FORM AY 2023-24

cademic year, MIT SoFA is of the opinion that students’ feedback on curriculum
p the teaching faculty in improving their teaching skilis and In undsrstanding the requirements of

W0

ts. The praciice would also help keep the programs, cours=s and curricuium to the mark

This form is part of the Institute’s
steps in leaming and overall deve!

mprehensive approach to curmmicuium development and co
pITent.

A student will have to respond to il the questions given in the fol
thought Her/his identity will not be revealed

ving format with her/his sincere effort and

¥ Indicates required gueston

Email *

shalakajoshi0d41@amail

PRN *

MITUZIBEAADDSS

Mobile Number *

94

<ol

Aliernate Maobile Number

IBIIZTING

Enralled Programmae *

() BFA

Departmsnt *

(@) Apoiied Arts

Curriculum Feedback Report | AY. 2023-24 | School of Fine Arts & Applied Arts 10|Page



Current Sarmestar *

How do you rate the academic syllabus snd initiatives taken by the college to bridge the gap

between industry & acadsmia

ility. and entreprenaurship =

. intarnahip?

Does the curricita include "Resesarch Component and sirike the right balance betweesn the theooy,

practical and project-lesrmning, training

et

Exce

Vary Good

L= =]

Rate the overall curriculum structurs and s relevance to acquiring problam-solving skills In reallife
siuations (relevance to the locsl, national, regional and giobal current trends) -




Give two observations'suggestions to improve the cverall ‘Syllabus’ of the programme *
Dewiled Course Schedule }
|
o ~ =< = —— |
- - - - g - |
i
o FERTEEs I
) 30%-54% |
{0 below 3% |
|

F-::'-'_;

How wall weere the teachers abls to communicate during the courzas? *

(@ Just satisfactorly

The teachers’ approach to teaching can best be described as +

] ExT

) Very Good

@ Goos

£ Faur

Fairress of the internal avalusiion process by the teachers, ~

OF FiNE ARTS) 4 |
ineats d &APFLIED ;5
- ARTS
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Your mentorteacher does a necessary follow-up with an assigned task to you. *

The university/ teachers use student centric mathods, such as sxperiantial leaming, participative
learming and problem solvin redologies for enhancing leaming experiences.

. takas active interest in pre sting intemiship, field visit worlkashops, display
a for students

Teachers inform you abourt your expected competenclas, course cutcomes and programme
outcoMmas.

et
TEE bl
5

EAPPLIED




Efforts are made by the teachars and mentors to inculcate soft skille, life skills and employabiiity -
skillg {0 make you ready for the world of work,

What parcentage of teachers use ICT tools such as projectar, videcos, tablets, prasentation
multimedia, etc. while teaching.

Are the evaluation param=sters shared with you by the teachers? =

Every tiime
L ity

(@) Occasionalily Sometimas
Faraty

Mawer

How would you rate the svaluation and assessment process at the Institution? *

OF FiINEARTS] &
4 APPLIED
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Are you sstisTied with the adequacy of the infrastructure, labs, eguipment and the safety on the
campus?

Which teacher is the Best Teacher from your point of view and give the two reasons for the same *

Avni Maam, becauze she actively evalusted sach and every doubt of the stu

Glve three observation / suggestions to improve the overall teaching — leamning experience in your
institution.

ve : Intera & Leamning, Clear Learning Objectives

MIT SQJ-;»;_\‘

4 LOF FiNE ARTE
&APPLIED




Student 3: Student from Category: Mr. Shivam Vibhute

STUDENT FEEDBACK FORM AY 2023-24
A= we progress Into a2 new Academic year. MIT SoFA is of the opinion that students’ feedback on curriculum

would help the teaching faculty in Improving their teaching gkills and in understanding the requirementa of
students. The practice would alzso help kesp the programs, coursas and curmiculum to the mark

This form is part of the Institute’s comprehensive approach to cumrriculum developmesnt and consider next
st in learning and overall development

A student will have to respond to all the questions given in the following format wilth her/his sincere effort and
thought. Her/his Idantity will net be revealed.

Fioates reguired g o

Emaill *

shivamvibhute2o@gmail.com

PRN =

MITUZCOBFAPOO23

Mobile Number *

9573035549

Aliernate Mobile Number

Enrolled Programme *

@) BFA
HIEA
PraFa

"1 MFA AT

Department *

Academic Batch (Year of admission) *

(@) Applied Arts
|

@ zozo021

2021-22

EARTS
APRLIED



CAMTTeNT Sermester

SEMESTER B

urr: for yeur chosen program (BFASMFAYT »

the acadsrnic syllabus and Initiatives taken by the collegs to bridge the gap
try & academia

ilurm rate the acope for einployability, and entrepreneurship ~

= the curricula include "Research Component” and striike the right balance between the theary,
tical and projectlasrming, traindng, intemship?

Excelient

Vary Good

Rate the ovarall curriculum structure and ite relevance 1o acquirng problemesolving skills in reaHife =
situations (relevance to the local, national, regional and global current trends)
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Up 32 date with industry wen

Give two observations/suggestions to Improve the overall ‘Syllabus’ of the programune *

Syllavus 15 Good

How much of the syllabus is covered in the class 2+

@ B0

FoReSAN

- e
) 30%54%
) betow 30%

How well did the feoulty prepare for the classes? =

(@ Thoroughly

) Satisfzetorily

How wall were the teachers able to communicate during the cotrses? *

(@ Aiways sffectve

The teachers’ spproach to teaching can best be describad as *

@ Excefient

% OF FINEARTS
& APPLIED
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Ths Instinte, (akas & € Interest In profnating iemnshep, fisld vislt workshopz., display
cpportunities for shudent

@ Reguiaiy

Teachars inform you ab

OUtComes

Ut your axpected compelencies, course cutcomes and programene

Your mentor/teacher does & necessary follow-up with an assigned tesk o you, -

(@) Ewery s

The teachers identify your strergths and encourage you with providing right leve! of challenges. ~

The university/ teachsars use studant centr e uch as sxperiential lesming, participative
learning and problem solving methodelagies for anhancing leaming sxpediences.

@) Toagreat extent
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Are the evaluation paramesters sharad with you by the teachers? ¢

(@) Everytime

How would you rate the evaluation and assessment process at the institution? *

(@) Excellent

Are sufficient reference book s, based on the syllsbus, shared/ available in the library 2 *

(@ Toagreatext=nt
Mestsests

Some whal

iz

rect at sl

Efforts are made by the teachers and mentors Lo culs
skillz to make you ready for the world of wodk,

@

“~y Mossrate

To o great extent

) Sowre what

Wwhat percentage of teachers uss ICT tocls such as projector, videos, tablets, presentation

maltimedia, etc. while teaching.

(®) Above 0%
) 70-&%%
T 50— &%Wm

) 30— 4F%

The overall quality of teaching-learming process in your instihute is very good. *

(@ Strongly agree
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b. Filled —in feedback Forms of three Teachers (i) Professor, (ii) Associate Professor
(iii) Assistant Professor

(1) Prof. Sanjay Pande (Professor)

Responses cannot be adited

TEACHERS' FEEDBACK ON CURRICULUM AY
2023-24

This institute was established with the mission to provide guidance, identifying talent, enhancing potential, and
encouraging leamers to fallow their passion and helping them become successful professionals.

Faculty is the most important person in curriculum design, implementation and development, feedback of
faculty on curricular aspects are of utmost imporiance.

The objective of this feedback on curriculum is to update this considering the needs and requirements for
student's employability, higher studies or entrepreneurship. Kindly give your response

Email =

sanjay pande@mituniversity.ediLin

Mahile Number *

9522491150

Alternate Maobile Nurﬁber

il
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Are you satisfied with the adequacy of the infrastructure, labs, equipment and the safety on the
campus?

)

@

Highly Satisfactory

Which teacher is the Best Teacher from your point of view and give the twe reasons for the same *

All the teachers are THE BEST

Give three cbservation / suggestions to improve the overall teaching — learning experience in your
institution.

Prof. Dr. Milind Dhobley
Dean Faculty of Arts,
Fine Arts & Performing Arts
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Department *

@& applied Art

£ _-:; Art Therapy

Designation *

How would you rate the overall curriculum prascribed to the students during their term in coliege? *

O Excellemt
@ very Good
) Good

O Fair

Considering the design of this curriculum, how would you rate the content, learning cutcormes and
zaszment of the courses offered?

®) veryGood

riateness =

How do you rate the patential of the syliabus for students to acquire analytical, experimental and
practical akills to solve real-warld problams?

IT SCHOOL
. TSE I i




How woetld you rate the potantial and opportunitiss creatad by the syliabus offarsd to pursue post- *
graduation / research in a particular topic?

) Excsitant

@ Very Gooa

Good

Rate the applicability of syliabi and their relevance to current global scenarios *

(@ Excsiient

C 3 Very Good
> Goco
3 Far
3 Beivw Ave

How would you rate the following academic initiatives taken by the college to improve student =
competency? Teaching-Leaming methodologies, Seminars, Workshops, Projects, Study Towrs, etc

Excrtent
Very Good
Good
Fair

) B " Ave

Rate the fresdom to propoase, madify, suggest and incorporate new topics/ modules inm the syllabus ~

]
1]
[
»
i
i
1
(i

Rate the freedom to adopt new technigques and strategies of teaching

) Excallent

Very Good

Have the components, which you falt were missing in the curriculum, incorporated in the curriculum =
now for new batches?

Ay other comuments

Ex

Hent syllabus
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(2)  Prof. Subhash Babhulkar (Associate Professor)

Deanaraba sy b mektad
Responess cannot be eail=o

TEACHERS' FEEDBACK ON CURRICULUM AY
2023-24

This institute was established with the mission to provide guidance, identifying talent, enhancing potential, and
encouraging leamers to follow thelr passion and helping them become successful professionals.

Faculty is the most impertant person in curriculum design, implementation and development, feedback of
facuity on curricular aspects are of utmost importance.

The objective of this feedback on curriculum is to update this considering the ne2ds and reguirements for
student’s employability, higher studies or entrepreneurship. Kindly give your response

Email *

subhash babhulkar Imituniversity.edu.in

Mobile Number *

9423102206

Alternate Mobile Number

Department *

() Applisd Art

Painti
ainting miT sc}'.of.‘;.-s *
E AR

") Sculpture

() ArtTherapy
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as=or of Practice

w would you rate the overall curriculum prescribed to the students during their term in college? ~

Eair
Be A -
Considering the design of this curriculum, how would you rate the content, learning outcomes and 5

s3ses=ment of the courses offered?

(@ Very Good

How do you rate the potential of the syllabus for students to acquire analytical, experimmental and -
practical skills to solve realworld problems?

Excs it

@) WVery Good

wild you rate the potential and cpportunities created by the syllabus offerad to pursue post-
gradustion / research in a particular topic?

r,
@) very Good @f&”
Spoy fMIT GCHO
> Far OF FiNE ARTS
= Averane * L APPLIED
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mnce to current glokal scenarios *

ing academic initistives takan by the college to impr
ng methodologies, Seminars, Workshops, Projects, Study Tours, etc

te new toplcs/ modules in the syllabus *

Rate the freedom to propose, modify, suggest and incorps

Have the components, which you felt were missing in the curriculum, incorporated in the curriculum

now for new batches?

Any other comiments
SME A BTE
4 OF FilNE ARTS

& APPIIED

27|Pag_e
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(3) Prof. Apeksha Pawar (Assistant Professor)

TEACHERS' FEEDBACK ON CURRICULUM AY
2023-24

This institute was established with the mission to provide guidance, identifying falent, enhancing potential, and
encouraging leamners to fellow their passion and helping them become successful professionals.

Faculty is the most important person in curriculum design, implementation and development, feedback of
facuity on curricular aspects are of utmost importance.

The abjective of this feedback on curricuium is to updata this considering the neads and requirements for
student’s employability, higher studies or entreprensurship. Kindly give your response

Email *

apeksha.pawar@mituniversity.eduin

Mobile Number *

8796350614

Alternate Mobile Number

9E60572770

Depariment *

@ Applied Art
() Painting
() Sculpture

() Art Therz

%

FFINE ARTS

& APRLIED
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Designation *

Assistant Professor

Professor

Profeszor of Prac

How would you rate the overall curriculum prescribad to the studsnts during their term in college?

(@ Excellent

ery Good

Considering the design of this curriculum, how would you rate the content, learning outcomes and
assessment of the courses offerad?

(8) Excslient

Rate the credit allscation snd hours to esch course and itz appropristensss

Exceilent

How do you rate the potential of the syllabusz for students to acquire analytical, sxperimental and
practical skills to solvs real-world prohlams?

How would you rate the potential and opportunities created by the syllabus cffsred to pursue post-
graduation / resesrch in a particular topic?

(8 Excelient

Very Good

i‘L
MY ":'C!*'f'\'.'-.’g

OF FiRE AR




Rate the applicability of ayllabi and their relevance to currant glabal scenarios =

(&) Excelgnt

—
Cood
Fair
B . =

How would you rate the following academic initlatives taken by the coligge to improve student -

competency? Teaching-Lesrning methodo

(@) Excelient

v y Goon
) Good
! Faair
(O Below Averago

s, Seminars, Workshops, Projects, Study Tours, etc

Rate the freedom to propose, modify, suggeat and incorporate new topics/ modules in the syllabus *

(®) Excelient

) Wwry Good

Rate the freedom to adopt new technigques and strategies of teaching »

@ Excedilent

W Gooed

Have the components, which you felt wers miasing in the curriculum, Incorgorated in the curriculum  *

now for new batches?

(& Yes

) Mo

Any olher comImenis

Prof, Dr. ind Dhobley
Dean Faculty of Arts,
Fine Arts & Performing Arts
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Filled —in feedback Forms of three Alumni

(i) Top Ranker,
(ii) Female Student

s

(iii)Student from Category, as a representative sample

Alumni 1 : Neeraj Hari

lesscrzes oa

ALUMNI FEEDBACK ON CURRICULUM

This institute was established with the mission to provide guidance, identifying taient, enhancing potential, and
encowaging studeants to follow their passion and helping them become successful professionals.

MIT SoFA is of the cpinion that students' fesdback would heip the teaching faculty in improving their teaching
skills and In understanding the requirements of students. The practice would also help keep the programs,

coirses and cumriculum to the mark

Thig form is part of the Institule's comprehensive approach to curriculum development and consider next
steps infeaming and overall development

Chjectives of Alumni feedback on institute:

1. T provide our Alumni the opportunity to comment on the quaiity of their leaming

erpenience and industry sapectations

233 the su of academic provision in relalion to the expectations of graduate studenls
3. To provide feedhack to the facuMies in order to improve delivery and/or content of the
curriculum

Email *

i@gmail com

Student Name *

Neera] Hari

Mabile Number *

7030362544

s FiHEA
OEZPM_!ED




Alernate Mobile Number

209671335

Department ~

Arts

(&) Appliea

Year of Graduation *

ng your tevm in the collsge? *

How do you rata the academic sylabus and initistives taken by the college 10 bridge the gap
batween indusiry & academia?

=
=
== R
How would you rate the fo ~ing academic mitiatives taken Dy the college 1o IMmorove your

competence 22 a student? Teaching-Leaming meth
Tours, etc

odologies, Seminars, Work

Exggit=nt
(@) VeryGood
Fair

{ing e design of the curmcoulum rate the credits, comtact heurs af

prated 1o the compiat

Curriculum Feedback Report | A.Y. 2023-24 | School of Fine Arts & Applied Arts
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=

MiT 3CHOOL
4 | OF FiNE ARTS

& APPLIED
N/
SUNE
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ald yeu rate the motivation and opoortunities created by the sylizbl Hered to pursue post-*

graduation / research in a particular topic?

ol
E t=nit

Nhat is vour comment on the academie skiiis, knowiag
facutty?

Have the componenis, which you felt were missing in the curriculum, incorporated in the cumiculum =
now for new batches?

@

What do you feal should be improved in the overall teachingleaming process and what suggestions *
like to recommend in the development of the syilabus?
Should learn propar foungation and they confidem atout their knowledage and skill en particular course they

earn. Apart friom should cpportunity to work client project during coll me 30 they can undersiand the reality
industryd

Any other remarks

ftwas greet being part of MIT and leam new thing different perspective 3 APPLIED
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Alumni 2: Female Student: Ms. Sakshi Phansekar

R T R R o e B N D e T R I e i o3 ¥ i

SSSTNEE3 Canngt De 20180

ALUMNI FEEDBACK ON CURRICULUM

This institute was established with the mission to provide guidance, identifving talent, enhancing potential, and
encouraging students to follow their passion and helping them become successful professionals.

MIT SoFA is of the opinion that students’ feedback would help the teaching facuity in improving their teaching |
skills and in understanding the requirements of students. The practice would also help keep the programs,
courses and curriculum to the maric

This form is part of the Institule's comprehensive approach to curriculum development and consider next
steps inleaming and overall development.

Objectives of Alumni fzedback on instituie:

1. To provide our Alumni the opportunity to comment on the quality of their leaming

experience and industry sxpectations
2. To assess the success of academic provision in relation 1o the expectations of graduate students
3. To provide feedback to the facuities in order to improve defivery and/or content of the

curficulum

Email *

phanzekarsakshifgmail com

PRM ™

MITU20BFAPGD20

Student Name *

Sakshi Phansekar

Maobile Numbsr

8703372

& |OF FiNE ARTS)
\ & APPLIED 4
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Enrolled Programme ~

BFA

>~

How would you rate the curiiculum prescribed for your degree during your term In the college? =

How do you rate the academic syllabus and int ives taken by the college to vidge the gap
bBstween industry & acadamia?

). Excaitan

Id you rate the following scademic initislives taken by the coliege to inprove your
competance as a student? Teaching-Leaming methadalogies, Ssminars, Waorkshops, Projects, Study
Tours, el

{_) Exr=ifent

@) Very Goux

Gomd

Conwidering the design of the currivulum rate the credits, contact howrs allacated to the complation
of courses

MITSCHaoL

4 [OF FiNE ARTS

&APPLIED y
ARTS




ild you rate the motivation and opportunitias created by the syllabus offered to pursise post-*
m / ressarch in a particular topic?

Ex &
Viary Good
(@) Good
|
) Fs
) Below Averags

What is your comment on the academic skills, knowledge and delivery of classes of the collsge N )
faculty? .
[ Excslient
() very Good
= Gooo
)y Fair
) Below Average
|
E
Have the components, which you felt were missing in the curriculum, incorporated in the curriculum *
. rmow for new batches?
() Yes
O No
@ Dot Know
Othar
What do you feel should be improved in the overall teaching-learning process and what suggestions -~
like to recommend in the development of the syllabus?
_ AD M,
> o A
“f;’: 2 \ \
FRITSCHOOLY  V
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Alumni 3: Student from Category (Mr.Chaitanya Maskare)

P e o i

ALUMNI FEEDBACK ON CURRICULUM

This institute was establishad with the mission to pro

3 ollow their passion and hel
MIT ScFA ie of the cpinian that students’ fesdback wauld help the t2aching faculty in improving their teaching
skills and in understanding the requirements of students. The practice would alss help keep the programs,

courses and cu um 1o the mark.

This form is pan of the Inst cmprehensive approach to curiculum develcpment and consider net

Email *

chalanyameskare 28gmall.com

PRN *

MITUI3BRAADDAS

Student Name ™

Chaitarya Maskars

Mabile Numbsr *

ELs

Aiternats Mobile Numiber

8767051190

FFINEARTE
& APPLIED

410
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Eniotied Programme *

@ oFa

How would you rate the curicutum prescribed for your degree diking your term in the collegs? *

How &0 you rate the relevance of your degres to your presant job or future opportunities? *

() Excallant

4

Whal |5 your comiment on the academic skills, knowledge and deliveiy of cla
facuity?

1{;:;.
(1]
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Have the components, which you feit were missing in the curriculum, incorparated inthe curriciidu
now for new batches?

Whai do you feel should be impgroved in the overali teaching-leaming precess and what suggestions *
like to recommend In the development of the syliabus?

Alessg with academic knowledge, can relar= with the industry sxperiencs and standards 1o make students sasy
e get adagt imo the Ingusstry and smooth Transition

Any other remarks

Prof. Dr. Milind Dhobley [ <fwitscros L\
Dean Faculty of Arts, [ 4| OF FiNE ARTS

Fine Arts & Performing Arts & APELIED
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Note: The graphical bar charts show numbers in percentages. |

Students

I.  Details of number of students and responses obtained course wise

Department Applied Painting Sculpture Art Therapy
No. of Responses 136 31 4 4

Color code index for ratings

Excellent Very Good Good Fair Poor

IR

g
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1. How do you rate the academic syllabus and initiatives taken by the college to bridge the gap
between industry & academia?

T T

Excellent Very Good Good Fair Below Average

& Af\
L\R-‘.g
OE&\P I.‘;E \t“

13-
\\".‘L’é

PUR
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| | |
(| 2. Does the curriculum include ‘Research Component® and strike the right balance between the |
i | theory, practical and project-learning, training, internship? - |
[

[

35% A

|
|
||
|’ 40% A -
30% -
25% A |
20%
15% -
|

10% -

5% -

; ,"-v -/
T T

Excellent Very Good Good Fair Below Average

0%

3. Rate the overall curriculum structure and its relevance to acquiring problem-solving
skills in real-life situations (relevance to the local, national, regional and global current

trends)?
40%
35% -
30% -
25% -
20% A
15% -
10% +
5% - | =
0% T T T == T T l“’;:::;;‘“%“‘
Excellent Very Good Good Fair Below Average fz‘ﬂ &m‘g
Hads &
miTschooly
w|OFFiNEARTS! 2!
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4. How much of the syllabus is covered in the class?

85%-100% 70%-84% 55%-69% 30%-54% below 30%

5. How well were the teachers able to communicate during the courses?

5/

B Generally ineffective B Very poor communication

= Always effective ® sometimes effective m just satisfactorily /
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6. The teachers' approach to teaching can best be described as

0 | | l 1 ._/“

Excellent Very Good Good Fair Poor

50% A
45% -
40% -
35% -
30% -
25% -
20% -
15% -
10% -
5% -

7. How would you rate the evaluation and assessment process at the institution?

45% 1
40%
35% -
30% - mx
25% - e

, 20%
15% -
10% -

5% -

r— - e
0% T T
Excellent Very Good Good

OF FINEARTS
y GAPPLIED
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1. How would you rate the overall curriculum prescribed to the students during
their term in college?

2

Excellent  Very Good Good Below
Average

2. Considering the design of this curriculum, how would you rate the content,
learning outcomes and assessment of the courses offered?

Excellent  Very Good Below
Average

OF FiNE ARTS w1
&APPLIED § Ji




3. How do you rate the potential of the syllabus for students to acquire analytical,
experimental and practical skills to solve real-world problems?

50% -
45% -
40% -
35% -
30% -
25% -
20% -
15% -
10% - -
5% -

oo , ‘ . , S

Excellent Very Good Good Fair Below
Average

4. How would you rate the following academic initiatives taken by the college to improve
student competency? Teaching-Learning methodologies, Seminars, Workshops,
Projects, Study Tours, etc.

60% -

50% -

40% -

30% -

20% -

10% -

0% . T T ./ L

Excellent Very Good Good Fair Below /ﬁ‘% =

Average ff:%-"ﬂf

g MiT SCH
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5. Rate the freedom to adopt new techniques and strategies of teaching

T
Excellent Very Good Good Fair Below
Average

6. Have the components, which you felt were missing in the curriculum, incorporated in
the curriculum now for new batches?

Not Required
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How would you rate the curriculum prescribed for your degree during your term
in the college?

50% 1
45%
40%

35% 1
30% -
25% -
20% -
[ 15% - _
10% -

Excellent Very Good Good Fair Below
Average

0%
2. How do you rate the academic syllabus and initiatives taken by the college to bridge the
gap between industry & academia?

35.00% -
30.00% -
25.00% -
20.00% -
15.00% -
10.00% -
| 5.00% -

0.00% T \ T T ;//

Excellent Very Good Good Fair Below

[
|
Average
| # [ OF FiNE ARTS] 3 )

EAPPLIED




3. Considering the design of the curriculum rate the credits, contact hours
allocated to the completion of courses.

Excellent Very Good Good Below
Average

4. How would you rate the motivation and opportunities created by the syllabus
offered to pursue post-graduation / research in a particular topic?

Excellent Very Good Good Below

Average = =

BAF 23

Mt scweot\ |
¢ FINE ARTS| %
g APPLIED




5. What is your comment on the academic skills, knowledge and delivery of
classes of the college faculty?

5.00% -

0.00% ; ; . , : o

Excellent Very Good Good Fair Below Average

6. Have the components, which you felt were missing in the curriculum,
incorporated in the curriculum now for new batches?

M Yes
E No
® Don't Know

Y [ 4 [0F FinEARTS) & )}
. Milind Dhobley e APPLIED
Dean Faculty of Arts,

Fine Arts & Performing Arts

Prof. D
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1. San Creation

Responzes cannot be edited

INDUSTRY EXPERT FEEDBACK ON CURRICULUM
2023-24

This institute was established with the mission to provide guidance, identify talent, enhance potential, and
encourage students to follow their passion and help tham becomea successful professionals.

This feedback form is intended to capture the voice of various staksholders, viz. industry, Potential
Employers, Academia, Professicnal Bodies, Alumini & Parents, as well as to enhance

the quality of education and thereby to prepare students to sccomplish their

professional and career gosls in line with the program’s educational objectives.

Your response will undoubtedly enabie us to understand the recent developments competency, skillsets and
industry

practices at National & International height and reflect the same in the curriculum. Also, this form will enable
us to groom the

members of faculty periodically to prepare the students to achieve tha targeted performance level at the time
of graduation.

* Indicates required question

Email *

sancreation03@gmail.com

Name *

Santosh Pawar

Company Name/ Studio Name ~

San Creation




Designation *

tor & Creastive Head

Mobile Number =

08888119967

Alternate Mobile Number

How would you rate the course content offered by the school to the students? *

@ Excellent

(3 Wery Good

) Satisfs y
Unsatisfactory

a 1 2 3 a
Poar o B - @® - AtPar

How do you rate the initialives taken by the college to bridge the gap between industry & academia? *
(Guest lectures/ Visitings Jury/ Expert workshops etc)

(@) Excelient

Vary Good
e Ta——
) Fair

Is the syllabus / courses offered adequate enough to help students handle projects in the industry? =

() SuonglyAgree

(=) Agres

J Somewhat Fabrly

FMITSCHOOL

i L
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2. Hexanovate Private Limited

Responses cannot be edited

INDUSTRY EXPERT FEEDBACK ON CURRICULUM
2023-24

This institute was establishad with the mission to provide guidance, identify talent, enhance poteniial, and
encourzge students to follow their passion and help them become successful professionals.

This feedback form is intended io capture the voice of various stakeholders, viz. Industry, Potential
Employers, Academia, Professional Bodies, Alumni & Parents, as well as to enhence

tha quality of education and thereby to prepare students to accomplish their

professional and career gosls in line with the program’s educational objeclives.

Your response will undaubtedly enable us to undarstand the recent developments competency, skillsats and
industry

practices at National & international height and reflect the same in the curriculum. Also, this form will enable
us to greom the

members of faculty periodically to prepare the students to achieve the targeted performance level atthe time
of graduation.

Emall *

unmesh.wadekar@hexancvate.com

company Name/ Studio Name ~

Ml SCHOOL
JF FINE ARTS) %
& APPLIED

ARTS




Designation *

Director, HOD Design

Maobile Mumber *

7620688347

Alternate Mobile Number

7798871510

How would you rate the course content offered by the school to the students? *

}  Excellent
Very Good
(®) sansfactory

(_} Unsatisfaclory

Please rate to what extent is the curriculum in line with industry requirements? (1 being the lowest) =
a 1 z 3 4

Poer . C ) = O At Par

How do you rate the initiatives taken by the college to bridge the gap between industry & academis? *
Guest lectures,/ Visiting/ Jury/ Expert workshops etc)

N Excs 1
Very Good

@ Good
F&ir

oy, 4

Excelianlly

- g
@ Verywel MIT SCHOGLY
S % | OF FINE ARTS]

&APPLIED
ARTS

(3 NotEncugh
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Any other remarks

The wark done by students is good and well appreciated. But professional relztionships are not only about the
work that a student does, it's about the business ethics, respeonsibility, accountability, ownership, punctuality and

dedication.

Students should be given proper training around business ethics and values required o be a profeszional aleng
with the waork that they do.

1 would alsa highly appreciate if the curricuium is gligned with the business understanding. | have seen that
students have bean earing about cood designs but good designs fallin place when one has understanding of the
husipess aperations, core, the problem that business is solving, the markst understanding etc.

\ des'gn thinking procedure to train the students. Designs are about problem
ot the asthetics. Design the curriculum in & way that is mare practical and problem

solving approach stands at the core

Thanks.

Prof DrMilind Dhobley
Dean Faculty of Arts, S APP
Fine Arts & Performing Arts

OF FillC
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?ﬁm’* MIT School of Fine Arts | *il);) UNIVERSITY
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Comparison of Stakeholder Feedback 2023-2024

Comparison of feedback of different stakeholders on Rubric Questions
(Q.1 TO Q4)Note: Values are in percentages

Q.1 How would you rate the overall curriculum prescribed to the courses during their term in

college?

Stakeholder |Below Average Fair Good Very Good Excellent
Students 1.1 6.3 30.3 429 19.4
Alumni 0 4.3 34.8 47.8 13
Teachers 0 0 8 28 64
Average 1.1 3.53 24.2 41.9 32.13

Q. 2 How would you rate the following academic initiatives taken by the college to improve student
competency? Teaching-Learning methodologies, Seminars, Workshops, Projects, Study Tours, etc.

Stakeholder Below Fair Good Very Good Excellent
Average
Students 0 2.9 22.3 53.1 21.7
Alumni 0 13 21.7 435 21.7
Teachers 0 0 0 44 56
Average 0 53 14.66 48.36 33.13
Q.3 How you rate the relevance to acquiring problem-solving skills in real-life situations.
Stakeholder B?IOW Fair Good Very Good Excellent
Average
Students 1.1 10.3 349 36.6 103
Alumni 0 43 30.4 47.8 174
Teachers 0 0 8 44 48
Average 1.1 35.76 24.43 42.8 25.23
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Q4. How do you rate the academic syllabus and initiatives taken by the college to bridge
the gap between industry & academic.

Stakeholder Rl Fair Good Wery Excellent
Average . Good
Students 2.3 9.7 37.1 34.9 16
Alumni 0 21.7. 304 304 17.4
Teachers 0 0 8 36 56
Average 2.3 10.46 25.16 77.3 29.8

Summarized Analysis:

Stakeholder Below Fair Good Very Excellent
Average Good
Q1 1.1 3.53 24.2 41.9 32.13
Q2 0 53 14.66 48.36 33.13
Q3 1.1 35.76 24.43 42.8 25.23
Q4 23 10.46 25.16 7.3 29.8
Average 1.125 13.76 22.11 52.59 30.07

Average of all questions rated which shared with all stakeholders.

Rating Below Fair Good Very Good Excellent
Average
Average 1.125 13.76 22,11 52.59 30.07

Overall Impression in Percentages:

Stakeholders Feedback 2023-24 (in %)

H Below Average
B Fair
= Good
= Very Good

B Excellent

|| o [OF FINE ARTS] %
& APPLIED

Prof Dr Milind Dhobley
Dean Faculty of Arts,
Fine Arts & Performing Arts
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As per the feedback obtained from the stakeholders, it can be understood that:
The overall curriculum meets the standards of the industry.

It takes into consideration the local and national needs for sure.

Innovative teaching niethodologics, practical, activities, research, ICT based
teaching are the strengths of the curriculum

Most of the Teachers & students want well equipped and latest

infrastructure.

Students want knowledge according to the industry needs.

More Focus must be on training and placement.

Software training is the need of the hour for every industry.

*ertinent pointers identified & drawn to enhance the

ot L3 &

As per the feedback obtained from the stakeholders’ things that can be

done toenhance the curriculum include:

More importance to practical’s, projects and filed visits.

Interview facing skills should be included in the syllabus

Counseling subject should be added and made compulsory.

Inculcation of more field trips, hands on experiences as per the industry requirement
as well as funded research in collaboration with industry should be added.

Course on communication and interpersonal skills should be more assessment based
and not just for formality.

Value added programs on core content

Application and Design oriented questions

Employers have asked for rigorous follow up with students regarding Trainingand
Placement activities, as students tend to take everything casually.

Students need to be brainstormed enough before they appear for the company.

Attitude, Aptitude and Professional Skills need to be developed more among
students.
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Action Taken

Communication letter of ‘Action Taken’ for curriculum feedback receivedfrom
stakeholders for A.Y. 2023-24:

The feedback is taken from the all the stakeholders viz. Students, Parents, Alumni, Faculty members
& Employers and analyzed by the committee including curriculum feedback coordinators, Academic
monitoring committee, Domain coordinators. Later, a faculty meeting is organized to incorporate the
modification of syllabus with consultation of subject teachers. Further the following observations
forwarded to take the further action in Board of studies in Fine Arts & Applied Arts.

More importance to practical’s, projects and filed visits.
Interview facing skills should be included in the syllabus
A course focusing on entrepreneurship and administrative skills should be added

Counselling subject should be added and made compulsory.

Inculcation of more field trips, hands on experiences as per the industry requirement as wellas
funded research in collaboration with industry should be added.

Course on communication and interpersonal skills should be more assessment based and not
just for formality.

Foreign Language Courses should be more rigorous and not just for formality. Students
should be properly trained to leamn that language.

Value added programmed on core content.

Application and Design oriented questions

Employers have asked for rigorous follow up with students regarding Training and
Placement activities, as students tend to take everything casually.

Students need to be trained more in communication skills. Courses being taughtpresently are
not sufficient.

Design and Innovation based thinking need to be developed among students.

The Suggestion received from the stakeholders which has already considered in the previous
BOS and implemented as per the NEP requirement and syllabus implemented for in the
academic year 2023-24.

Also acted on the academic curriculum, as it is compulsory for students in semester VIII to do
internship which is an industry experience for students.

New innovations and well-equipped infrastructure we are going to follow.

At

Prof Dr Milind Dhobley
Dean Faculty of Arts,
Fine Arts & Performing Arts
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Conclusion

The feedback from stakeholders, including students, parents, alumni, faculty, and employers, was
analyzed by the committee. Key suggestions included adding more practical, projects, and field
visits, interview preparation, entrepreneurship courses, and mandatory counseling. Stakeholders
also emphasized the need for better communication skills training, rigorous foreign language
courses, and industry-relevant field trips and research.

Following this, a faculty meeting was held to discuss curriculum modifications, which were then
forwarded to the Board of Studies. These changes will ensure students gain practical industry
experience, with a focus on innovation, design, and improved infrastructure. The updated
curriculum also includes mandatory internships for eighth-semester students.

Prof Dr-Milind Dhobley, _ Vv EINE ARTS
Dean Faculty of Arts,
Fine Arts & Performing Arts
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